
 

แบบฝกทักษะ 
เรื่อง   การคูณหรือการหารจํานวนที่อยูในรูปสัญกรณวิทยาศาสตรอยางงาย 

 

 

 คําชี้แจง    ใหนักเรียนแสดงวิธีทําจํานวนตอไปนี้ใหอยูในรูปสัญกรณวิทยาศาสตร   

 
 

                     ตัวอยาง             (4 × 1012 )  ×  (9 × 1013 )   

  วิธีทํา (4 × 1012 )  ×  (9 × 1013 ) = 36   × 1010+ 13  
      =    36 × 1025  

      =    3.6 × 10  × 1025  

  ตอบ    =    3.6 × 1026  

 1) (3.5 × 1010 )  ×  (12.5 × 1022 ) = ……………………………………….. 
วิธีทํา....................................... = ……………………………………….. 

= ……………………………………….. 
ตอบ    = ……………………………………….. 

 2) (1.44 × 105 )  ÷  (1.2 × 10-15 ) = ……………………………………….. 
วิธีทํา....................................... = ……………………………………….. 

= ……………………………………….. 
ตอบ    = ……………………………………….. 

 3) เสนลวดในสายไฟฟาชนิดหนึ่ง  มีหนาตัดเปนรูปวงกลมมีรัศมียาว 3.5 × 10-4 เมตร   
                        ถาสายไฟฟายาว 5.8 × 103  เมตร  จงหาปริมาตรของลวดเสนนี้ 
                       วิธีทํา…………………………………………………………………………………. 

                             …………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

                             ……………………………………………………………………………………………………………………………………. 

                             ……………………………………………………………………………………………………………………………………. 

                             ……………………………………………………………………………………………………………………………………. 

                             ………………………………………………………………………………………………………………………………….... 

 


